

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

СОБЫТИЕ

Зураб Церетели создаст памятник кубанским казакам

Открытие монумента состоится на площади Славы станицы Бриньковской 19 сентября.

Такой подарок в честь 200-летия станицы решили сделать жители Бриньковской. Средства на изготовление памятника собирали всем миром казаки, администрация, спонсоры. А пока Бриньковское хуторское общество готовит площадку, где будет установлен первый в Приморско-Ахтарском районе памятник казакам.

На торжество ожидаются представители администрации, Таманского отдела, делегация войскового правления, кадеты Приморско-Ахтарского казачьего корпуса, ученики казачьих классов, жители станицы.

Елена ГОРЮНОВА.

АНОНС

Август – сезон военно-полевых сборов

Более 500 казаков Екатеринодарского отдела вышли на военно-полевые сборы.

На территории воинской части поселка Молькино Первый казачий Екатеринодарский имени Захария Чепеги пластунский полк разбил свой палаточный лагерь. Посмотреть, как екатеринодарцы постигают азы военного искусства, на полигон прибыли атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда и главы муниципальных образований, где территориально расположен отдел.

Вот уже два года проводят полевые сборы автономно. Имеется свое материальное обеспечение, в каждом районном обществе есть свой фельдшер, квалифицированные повара.

Подробности о том, как прошли сборы Екатеринодарского отдела, читайте в следующем номере «ККВ».



КРЕСТНЫЙ ХОД

Дорогу веры осилит идущий

Такое православное шествие в Сочи проводилось впервые за последние 10 лет



Казаки Хостинского РКО возглавили шествие.

Крестный ход под колокольный звон и церковные песнопения прошел от храма Святого равноапостольного великого князя Владимира до площади «Флага Сочи», которая находится перед городской администрацией.

Здесь собралось несколько тысяч человек: священнослужители со всех районов Большого Сочи, клирики, православные горожане.

Казаки Хостинского районного общества возглавили шествие со своим знаменем, на котором изображены Спаситель и Православный крест. Общества Центрального РКО города Сочи – «Станичное», «Навагинское» и «Отечество» – несли хоругви и кресты. Дружинники совместно с полицией обеспечивали охрану общественного порядка во время шествия.

После на главной площади города состоялся молебен. Священники и горожане молились о процветании Сочи и благополучии всех его жителей.

Фото Алексея МОИСЕЕВА.



Верующие у храма Святого равноапостольного великого князя Владимира.

ОХРАНА ПОРЯДКА

Что скрывает Азовское море?

В поселке Сенном Темрюкского района на дне моря нашли баржу со снарядами времен Великой Отечественной войны.

Обнаружил ее один из отдыхающих, любитель подводного плавания. Мужчину находка заинтересовала, и он решил самостоятельно вытащить снаряды, которые лежали на поверхности судна. Правда, уже на четвертом снаряде, у молодого человекахватило ума сообщить о находке дружинникам Темрюкского районного общества.

Казаки вызвали минеров, а пока те добирались до места, стали в оцепление. Все это мероприятие прошло под руководством атамана Сенновского ХКО Геннадия Буторина.

Как оказалось, на этой барже в годы войны перевозили оружие. Во время одной из бомбежек судно затонуло. Неизвестно, чем бы обернулась такая находка для любителя дайвинга: снаряды находились в состоянии боевой готовности. Прибывшие на место минеры сработали оперативно, за считанные минуты все снаряды увезли на разминирование.

Отдыхающий, будь бдителен!

В городе-курорте Анапа казаки-дружинники Анапского РКО и сотрудники полиции задержали вора, промышлявшего на пляжах.

От отдыхающих поступила информация, что некий молодой человек украл личные вещи и три сотовых телефона, пока они плавали в море. Дружинники и сотрудники полиции задержали мужчину, по описанию похожего на вора. При обыске у него были обнаружены женская сумочка, три телефона и вещи отдыхающих.

Любителя легкой наживы доставили в отдел МВД города-курорта.

Елена ШЕБАЛИНА.

СОТРУДНИЧЕСТВО

От Терека до Дона

Делегация Кубанского казачьего войска побывала в городе Грозном на II межрегиональной конференции

В этом году она была посвящена 25-летию возрождения казачества в России. В ней приняли участие министр Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Джамбулат Умаров, заместитель председателя парламента ЧР Шахид Жамалдаев, гла-

вы администраций муниципальных районов, представители Ассамблеи народов ЧР, представители Донского, Терского войск, органов государственной власти СКФО, а также самостоятельные коллективы ЧР. Делегацию ККВ возглавил первый заместитель войскового атамана, казачий полковник Николай Перваков.

Цель конференции «От Терека до Дона» – сохранение традиций казачества, формирование у населения Чеченской Республики межэтнической толерантности, гармонизация межнациональных отношений, пропаганда добра мира и согласия в чеченском обществе.

На мероприятии были затронуты такие темы, как «Актуальные проблемы изучения Терского казачества», «Патриотизм как национальная идея, основа традиционного духовно-нравственного, воинского и культурно-этнического воспитания казачьей молодежи». С докладом «О взаимодействии Кубанского казачьего войска с органами государственной и муниципальной власти Краснодарского края: опыт и перспективы» выступил Николай Перваков.

Фото Евгения МАРТЫНОВА.



Такие встречи дают пищу для размышлений.

«Мы служим на благо республики»

Этими словами на встрече с Сухумским особым отделом президент Республики Абхазия Рауль Хаджимба подчеркнул важность совместной работы

Президенту был представлен новый избранный атаман отдела Владимир Москаленко. Во встрече принимал участие глава президентской администрации Астамур Тания. Открывая встречу, Рауль Хаджимба поприветствовал собравшихся и поздравил Владимира Москаленко с избранием на пост атамана. Он выразил уверенность в том, что взаимодействие представителей казачества и исполнительной власти послужит только на благо Абхазии.

– У нас есть много задач, которые мы должны совместно решать. Те давние отношения, которые складываются у казачества с абхазским руководством, с абхазским народом, будут нацелены на то, чтобы выстроить такие отношения, которые будут полезны всем вместе взятым. Хотелось, чтобы и в дальнейшем у нас были все возможности продолжать совместную активную работу, – отметил президент.

Казачи рассказали Раулю Хаджимба о том, какие, на их взгляд, преобразования необходимы в Абхазском казачестве. В их числе

учреждение должности куратора, представителя от казачества в руководстве страны, ремонт помещения штаба и главное – изменение статуса абхазского казачества.

Представители казачества республики также обеспокоены разделением казаков по разным организациям. К примеру, существует еще и Союз казаков Абхазии и казаков-ветеранов боевых действий (атаман, казачий полковник Владимир Мироненко), который позиционируется как главная организация каза-

ков Республики Абхазия. Казачи отмечали на встрече, что были бы рады иметь свою форму с абхазской национальной атрибутикой.

Рауль Хаджимба отметил, что просьбы Сухумского особого казачьего отдела, подчиняющегося абхазскому законодательству, будут услышаны. Он выразил готовность пойти навстречу пожеланиям казаков и рассмотреть все возможности для решения насущных проблем в казачестве Абхазии.

Марина ЩЕРБАКОВА.



Рауль Хаджимба на встрече с казаками Сухумского отдела.

Создавай историю своими руками

ТРАДИЦИИ

1 сентября в школе № 46 хутора Нецадимовского откроется казачий курень.

Такой подарок решили преподнести своим подопечным казаки Протоцкого ХКО во главе с атаманом Виталием Пигулко. На днях они приступили к строительству куреня на территории школы.

Воссоздать историю решили на одном из совещаний с директором учебного заведения. В курене будут

казачья хата, кабыца (печь для приготовления пищи), колодец, плетень. Строительство казаки ведут за свой счет. Правда, не остались в стороне и родители детей – помогают, чем могут.

В этом году школа отмечает два юбилея – 110 лет со дня открытия и 50-летие первого послевоенного выпуска. Казаки надеются, что подарок придется по душе ребятам.

НОВОСТИ ТАМАНСКОГО ОТДЕЛА

Один день в погонах

В станице Вышестеблиевской прошли однодневные военно-полевые полевые сборы, посвященные высадке черноморских казаков на Тамань.

В них приняли участие учащиеся ПУ № 65, казачата станиц Фонталовской, Вышестеблиевской, хутора Белый, поселка Новотаманского.

Казаки оборудовали учебные места, где детвора изучала историю казачества, занималась сборкой-разборкой автомата, стрельбой из пневматической винтовки, метанием гранат и ножей, оказывала первую медицинскую помощь, училась выживать в трудных условиях.

Кто станет атаманом Гривенской

Решат на выборном сборе станичного общества.

Прежний атаман, Александр Васильченко, ушел в отставку. Пока в обществе был введен оргпериод, определились кандидатуры, готовые побороться за атаманский пост. Подхорунжий Андрей Тараненко в Гривенском станичном обществе не новичок, занимает должность председателя ревизионной комиссии. Вторым – вахмистр Алексей Фабрый в СКО с начала возрождения казачества на Кубани, участвует во всех мероприятиях, проводимых Таманским отделом и ККВ. Выборы пройдут открытым голосованием.

Елена ШЕБАЛИНА.

С ЮБИЛЕЕМ!

Северские казаки отметили 25-е со дня основания РКО



Виктор Светличный поздравил первого атамана Северского РКО Виктора Лемешко.

Общество, которым можно гордиться

В Доме культуры станицы Северской в честь юбилейной даты состоялся праздничный концерт. Приветствовал казаков глава Северского района Адам Джарим:

– Испокон веков казаки были надежной опорой и защитой Отечества. Благодаря вам казачество не только процветает, но и воспитывает новые поколения достойных сынов.

Поздравить казаков приехал атаман Екатеринодарского отдела Виктор Светличный. За два последних десятилетия Северский район уже не мыслим без активного участия казаков: несения государственной службы, охраны общественного порядка, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, патриотического воспитания молодежи, сохранения культурного наследия и традиций, укрепления основ православия. В рядах Северского районного казачьего общества состоит 508 казаков. Обществу удалось наладить взаимодействие с педагогами школ района: в 32 казачьих классах обучается около 800 детей, с которыми наставники регулярно проводят занятия по рукопашному бою и верховой езде.

Участвуют в охране общественного порядка совместно с сотрудниками полиции 20 казаков-дружинников, ликвидацией незаконного оборота наркотических средств занимается мобильная группа в составе 5 человек, охраной окружающей среды и животного мира – еще 20 казаков. Кроме того, немало казаков стали депутатами сельских и районных Советов депутатов: 24 казака – в депутатском корпусе, 4 – главы Афицкого, Григорьевского, Азовского и Смоленского сельских поселений.

– Я горжусь тем, что Северское РКО всегда занимало и занимает

лидирующие позиции. Уверен, что общество и дальше будет одним из лучших в отделе и в войске, – сказал Виктор Светличный.

Председатель Совета стариков Северского района и первый атаман Северского РКО Виктор Лемешко напомнил о том, в 1990 году был впервые проведен районный сбор, в котором приняли участие представители станиц, хуторов и поселков Северского района. Тогда всего было зарегистрировано 157 человек. В 1991 году было организовано экономическое предприятие Северского РКО «Феникс» под руководством Виктора Обеленцева. За счет коммерческой деятельности данного предприятия оплачивалось проведение мероприятий в казачьих обществах, спортивные соревнования, приобреталась казачья форма.

В период с 1990 по начало 1992 года было создано 11 первичных казачьих обществ. Создан казачий народный хор «Весна», ансамбль народных инструментов – хор «Нива». Были организованы две группы по поиску павших в Великой Отечественной войне под руководством Виктора Саводского и Виталия Кондратенко. В результате их работы было перезахоронено около полутора тысяч останков бойцов Красной Армии.

На торжестве наиболее отличившимся казакам Виктор Светличный вручил грамоты «За личный вклад в возрождение и становление кубанского казачества и в честь 25-летия Северского РКО». Со словами поздравления к братьям-казакам выступил новоизбранный атаман Северского района Александр Дедов.

Виктория ЛЕВИНА.

Фото Оксаны ДРОКИНОЙ.

ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА

Абхазия помнит героев своих

Казачи Сухумского особого отдела приняли участие в памятных мероприятиях

Вот уже второй год в Республике Абхазия отмечают день памяти добровольцев Северного Кавказа, юга России и других республик, пришедших на помощь Абхазии во время грузино-абхазской войны 1992 – 1993 гг.

В боевых действиях участвовало более 2000 человек, 51 удостоен высокого звания «Герой Абхазии», один из них – казак Екатеринодарского отдела Анатолий Сидоренко, 247 – награждены орденом Леона, 623 – медалью «За отвагу». Более 260 защитников Абхазии погибли в боях за независимость республики.

В городе Гудауте прошла церемония возложения цветов к памятнику добровольцам. В мероприятии приняли участие правительство Республики Абхазия, представители Северного Кавказа, казаки юга России, Южной Осетии, Сухумского особого отдела и другие.

Возложение цветов проходило также в селе Нижняя Эшера – к могиле первого президента Республики Абхазия Владислава Ардзинба и в сухумском парке Славы.

Накануне печального торжества президент республики Рауль Хаджимба провел встречу с добровольцами, которые принимали участие в боевых действиях и помогли абхазской армии одержать победу над грузинскими войсками. Обратившись к ним, он отметил: «Здесь ваша родина, и мы всегда рады видеть вас. Вместе мы завоевали свободу».

Марина ПОПКОВА.

Фото Валерия ДЖУМИАДИ.



Сухумские казаки пришли вспомнить погибших товарищей.

Новости недели

«Замечательный» сосед

Несколько охотничьих ружей без разрешительных документов, марихуана и поддельный алкоголь обнаружены в ходе рейдового мероприятия в одном из домов поселка Маламино Успенского района.

В правоохранительные органы поступила информация от граждан, в которой они сообщали, что их сосед торгует фальсифицированным алкоголем.

Сотрудники полиции обратились к дружинникам Успенского РКО за помощью в проведении досмотра дома и дворовой территории. Проверка показала, что любитель поддельной выпивки не брезгует и другими «бизнес-планами». В настоящее время ведется расследование.

Награда в День знаний

Атаманы и наставники первичных обществ Крымского РКО 1 сентября вручат 240 казачатам памятные медали «Участник парада» и дипломы.

Так крымчане решили поощрить участников отборочного тура смотра строя и песни, который проходил в городе Крымске на Сопке Героев. По решению совета правления Крымского РКО медали и дипломы заказали в специализированном магазине города Москвы. Первого сентября в торжественной обстановке они будут вручены мальчишкам и девчонкам казачьих классов.

ЭТНОПРОЕКТ

Теперь благодаря казаку Борису Кузнецову в доме последнего атамана станицы Северской Григория Кочубея появится культурно-образовательный центр.

Свой проект «Хата атамана» казак Азовского хуторского общества представил на открытом Всероссийском конкурсе проектов «Культурная мозаика малых городов и сел». И оказался в числе победителей. Жюри конкурса привлек замысел автора создать в исторической хате казачье подворье, где каждый желающий сможет прикоснуться к исконным традициям и быту кубанских казаков, попробовать национальную кухню и поучаствовать в народных гуляньях.

В самом центре станицы Азовской Северского района расположена большая старая, казалось бы, ничем не примечательная турлунная хата. Именно здесь проживал последний атаман станицы Григорий Кочубей, погибший от рук большевиков в годы Гражданской войны.

В начале 1980-х годов семья Бориса Кузнецова купила этот дом. Борис Алексеевич с первого взгляда влюбился в старинное жилище, вмятину от осколков и пуль которого, словно морщинки на лице, передавали все тяготы, выпавшие на долю живших здесь станичников. Пообщавшись со старожилами Азовской, а также с родной внучкой последнего атамана Ниной Васильевной, автор проекта узнал много интересного.

В период Великой Отечественной войны атаманская хата переходила из рук в руки: сначала здесь располагался штаб советских войск, в период оккупации – немецкая военная комендатура, потом снова офицерский штаб Красной Армии. Дом смог выстоять даже после обстрела фашистскими танками. Вра-



Хата атамана Кочубея скоро станет культурным центром.



Григорий Кочубей (в центре слева) и казаки станицы Северской.

Дом атамана спасла икона Божьей Матери

Было это во время Великой Отечественной войны

жеский снаряд снес только фасадную стену вместе с окном.

– Дом спасла наша семейная реликвия – икона Божьей Матери. Она висела в углу той самой стены, а во время взрыва Богородица отвернулась, – рассказывает Нина Васильевна.

Икона ей досталась по наследству от деда. В 2013 году потомственная казачка передала свято хранимую ею реликвию в подарок Азовскому хуторскому обществу. И по сей день Божья Матерь со Спасителем защищает и украшает здание штаба.

Рядом с домом стоит единствен-

ный в районе реликтовый можжевельник, растение редкое, занесенное в Красную книгу. Размер такой, что не обхватить руками, возраст его насчитывает около 150 лет. Нина Васильевна вспоминает, как в период Великой Отечественной войны немец залез на него и сломал верхушку хвойного чуда.

В начале 90-х годов в доме чуть не случился пожар из-за того, что предыдущие хозяева неправильно положили кирпичную печку. Но огонь удалось вовремя потушить. А когда стали ее разбирать, нашли замурованную Икону Вознесения Христова

XIX века, выполненную на металле. Возможно, именно в период идеологических гонений советской власти хозяева и спрятали Божий образ.

Борис Кузнецов планирует не только реконструировать саму хату атамана с высокими потолками, светлой горницей, гостиной с самоваром, резными ставнями и камышовой крышей, но и создать на этом месте целый культурно-образовательный центр. Во дворе казачьего подворья будут располагаться старинный колодец и открытая сцена для проведения фольклорных фестивалей. На выигранные в конкурсе

деньги Борис Алексеевич установит вместо газового отопления настоящую русскую печь для приготовления традиционных казачьих блюд, а также кузнечную и гончарные ремесленные мастерские.

– Это будет не просто музей, а своего рода интерактивная площадка, в строительстве которой примут участие непосредственно дети. Вокруг хаты планируется разместить мастерские, в которых каждый желающий сможет попробовать себя в различных ремеслах, – рассказывает Борис Кузнецов.

Кроме того, по благословию благочинного церкви Абинского и Северского округов протоиерея Алексея Серова, при поддержке местной администрации и казаков Северского районного общества во главе с атаманом Александром Дедовым Борис Кузнецов планирует возвести на территории подворья часовню.

Вера ЕРМОЛИНА.
Фото из архива.

КАНИКУЛЫ

Яблочный Спас в «Золотом колосе»

Ежегодная казачья смена для сотни ребятишек открылась в Роговской Тимашевского района на 20 веселых летних дней на базе детского лагеря «Золотой колос».



Протоиерей Сергей Глоба всех угощал освященными яблоками.

В плане работы лагеря предусмотрено изучение истории Кубани, ратных подвигов Кубанского казачьего войска, основ военно-прикладного искусства и огневой подготовки, секретов казачьей кухни, семейного уклада, разговорного жанра казаков и многое другое. И все это в занимательной игровой форме под руководством опытных педагогов и директора лагеря Антонины Мальченко. Большое внимание в воспитании казачат, как заведено, уделяется основам православной культуры.

19 августа, в день Преображения Господня, который еще называется Яблочным Спасом, казачата принимали гостей. К ним прибыли атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев, методисты районного отдела образования, атаман станицы Роговской Виктор Гонтаровский, протоиерей храма Святителя Николая Чудотворца Сергей Глоба.

Перед началом построения гости прошли по территории лагеря, заглянули во все домики, побывали на спортивной площадке, в столовой, медпункте, «красном уголке» и остались довольны условиями проживания детей и их наставников.

Казачата доброжелательно принимали гостей, рассказывали, чем они занимались в течение прошедших 10 дней. А сделано ими

под руководством вожатых и воспитателей немало. Каждый день был наполнен под завязку – это трудовые десанты, экологические акции, спортивные соревнования, организация ярмарок и посиделок, экскурсии и походы по местам боев в районе,

встречи со священником, ветеранами войны и казачества. Девочки с восторгом рассказывали о конкурсе «Казачка лагеря», к которому они готовились целую неделю, чтобы продемонстрировать умение готовить обед, рукодельничать, петь казачьи

песни и соревноваться в знании обычаев и традиций своих предков. Победительницей стала Валерия Прокопец из казачьего класса школы № 15 станицы Роговской. Мальчикам запала в душу встреча с ветеранами из «Боевого братства» города Тимашевска, которые рассказали о боевых операциях в зонах военных конфликтов, современном вооружении Российской армии, политической обстановке в мире. Боевые братья также показали приемы рукопашного боя, контактных единоборств и провели мастер-класс с будущими защитниками Родины.

Единогласным было определение самого интересного и захватывающего мероприятия – им стали выборы атамана лагеря. Пять конкурентов представили свои программы и заслуги в деле служения казачеству, а победил Артем Плахотин из казачьей школы № 16 Тимашевска. Этот парень из 9-го класса завоевал симпатии не только своих сверстников, но и атаманов хутор-

ских казачьих обществ. Девчонки сказали: «Артем – супер!» а выдавшие виды наставники назвали его настоящим казаком. Да и не зря: деды и прадеды семьи Плахотиных отличались на фронтах Первой мировой и Великой Отечественной войн, в доме хранятся боевые награды, а Артем гордится своей принадлежностью к старинному роду. В этом году ему предстоит еще более серьезное испытание – он будет бороться за должность атамана своей школы. «В добрый путь!» – пожелал Артему глава Кавказского отдела Сергей Бикеев и пожал руку молодому атаману.

После построения под флагом лагеря протоиерей Сергей Глоба совершил молебен, произнес проповедь и окропил святой водой корзины с яблоками и виноградом, миски с медом, а также всех присутствующих на праздновании Яблочного Спаса. Он одарил каждого свяченым плодом.

Впереди у ребят еще одно великодушное мероприятие – встреча с участниками и питомцами конноспортивной школы станицы Роговской. Тренер по конному спорту Владимир Бурлака расскажет о своих красавцах-скакунах, наездники школы продемонстрируют выездку и фланкировку, а потом казачата испытают свои возможности в верховой езде.

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ.
Фото автора.

Быть спортивным всегда модно

В селе Курджиново Карачаево-Черкесской Республики соревновалась казачья молодежь Урупского районного общества.

Состязания организовали и провели казаки Урупского РКО, районное отделение ДОСААФ и другие. За победу боролись в шести видах. Призерами и победителями в них стали: в соревнованиях по мини-футболу 1-е место у сборной Усть Джугутинского РКО, 2-е досталось команде Курджиновского СКО, тройку лидеров замкнули казачата станицы Преградной.

В толчке гири на 16 кг места распределились следующим образом – 1-е место Сергей Панарин (Курджиновское СКО), 2-е место Артем Плешков (Преградненское СКО), 3-е у Дениса Кучеры (Медногорское СКО). Кстати, Артему и Денису несложно далось метание пудовой гири. Кучера уступил Плешкову первое место, а 3-е заслуженно досталось Владиславу Лукьянченко (Преградненское СКО).

В метании ножей не было равных Виктору Сидненко и Александру Шаповалов (Усть Джугутинское РКО) и Виталию Белянкину (Преградненское СКО).

Стрельба из пневматической винтовки определила победителей следующим образом: 1-е место Виталий Белянкин, 2-е – Иван Гежин, 3-е – Михаил Безручко (Преградненское СКО). Разборка-сборка автомата Калашникова: 1-е место Владимир Гежин, 2-е – Артемий Тарасов (Курджиновское СКО), 3-е занял Иван Гежин.

Руфина КОВАЛЕВА.

Подвиг земляка в сердцах молодых



Молодежь надо воспитывать на героических примерах.

В хуторе Прикубанском Славянского района прошли спортивные состязания, посвященные памяти земляка Павла Ступина.

16 лет назад в Дагестане погиб взвод десантников под руководством гвардии лейтенанта командира взвода Павла Ступина. И хоть был Павел не казак, на хуторе его помнят и чтят. Совместными усилиями казаков Прикубанского ХКО и поселковой администрации много лет назад установили памятник земляку, разбили парковую зону, одна из улиц носит имя Павла Ступина.

На мероприятие были приглашены представители военно-патриотических клубов из городов Краснодара, Крымска, Темрюка, Славянска, Тимашевска и Прикубанского хутора.

На митинге выступили руководитель краевой общественной органи-

зации локальных войн Сергей Третьяков, глава сельского поселения Сергей Орел, представитель Совета ветеранов 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии парашютно-десантного полка Евгений Халин. После митинга минутой молчания почтили память погибших и возложили цветы к монументу.

Затем были проведены спортивные мероприятия. Казаки Прикубанского ХКО подготовили для спортсменов площадку: выкосили траву, установили стелды для стрельбы и метания ножей, привезли необходимое оборудование, обустроили спортивные места. В состязаниях приняли участие 13 команд, возраст участников от 14 – 17 лет.

Елена ШЕБАЛИНА.
Алексей МИХАЙЛЕНКО.



В каждом казачьем лагере свой священнослужитель.

Олимпийская смена запомнится надолго

В станице Рязанской Белореченского района на базе летнего оздоровительного лагеря «Олимпиец» состоялось торжественное открытие казачьей смены.

В течение 18 дней более восьмидесяти мальчишек и девчонок будут укреплять свое здоровье, приобретать навыки казачьей жизни, знакомиться с историей казачества, осваивать элементы казачьего рукопашного и ножевого боя, заниматься в конно-спортивной секции, изучать основы православия.

На открытие смены к ребятам прибыли почетные гости: атаман Майкопского отдела Александр Данилов, заместитель начальника управления образования Белореченского района Вера Афанасьева, атаман Белореченского РКО Виктор

Мельников, глава Рязанского сельского поселения Николай Чернов.

Александр Данилов поздравил казачат с началом лагерной смены и с удовлетворением отметил, что впервые в одном месте собрано такое количество детей, которые в течение определенного времени будут жить полнокровной казачьей жизнью, приобщаться к казачьему быту, изучать основы казачества. Все это обязательно пригодится им в жизни.

Виктор Мельников поблагодарил руководство Белореченского района, станицы Рязанской, оздоровительного лагеря «Олимпиец» за содействие в организации отдыха такого большого количества казачат.

Впереди у ребят много различных мероприятий, которые, наверняка, останутся у них в памяти.

Николай СТАРКОВ.
Фото Елены ШАПОВАЛЕНКО.